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ur, a legerősebb parancsoló, a 
Végiét tragikus perdillésben hajtja 
az eseményeket. Amikor azt hitte 
a reménykedő világ, hogy most 
már nem lehet más szenzációja 
a háborúnak, mint a béke, akkor 
jón az uj hir fekete szárnyakon, 
hogy a pokol kiterjeszkedik és a 
pusztulás uj világrészt sodor a 
rettentő küzdelembe. — Uj erők 
kibontakozásával és a régi seb
zett energiák utolsó megfeszíté
sével kezdődik hát a vége az 
ostrom utolsó fejezete, a világ
történelmi tragédia végső kifej
lődése.

Keltentő lesz ez az utolsó 
mérkőzés. Uj ellenségek készül 
nck a táborba, amely határain
kat körülveszi, uj mohóság csa
hol felénk, uj világ tör ellenünk. 
Most jön a nagy barc, melyben 
eldől az élet és halál nagy kér 
dése, a győzelem vagy legyőze- 
tés kegyetlen problémája. Az el
következő idők döntenek sorsunk 
felett, határoznak a jövőről, mely 
a boldogság, vagy a szenvedés 
érzéseit tartja számunkra.

Magyar testvérek, akik e föl
dön éreztétek először az áldott 
naplény meleg simogatását, aki
ket a föld rögéhez kötött jó vagy 
rossz sorsotoK, gyülekezzünk most 
egy sátorba, melynek fehér leple 
alatt megszűnik a testvérharc és 
a bolsá pártoskodás. Kezeket a 
kezekhez, mint az veszélyben lévő 
jó  testvérekhez való és minden 
becsületes törekvés őszinte jóin
dulatával, a türelmesség legszebb 
erényeivel, ka gyűlölködés sötét 
érzéseinek elvetésével nézzünk 
szemébe az uj küzdelmeknek, a 
legnagyobb megpróbáltatásnak.

Tudjuk, mit akarnak ellensé
geink. Széjjeltépni élő testünket, 
eltiporni szabadságunkat, megfősz, 
tani az élethez való emberi jo 
gainktól. Ez volt a válaszuk, ami
kor emberi szivvel békét kínál
tunk nekik. Az uj ellenség, aki 
most már kibontott zászlókkal 
megy táborukba, — ugyanezt az 
emberietlen célt akarja életre se
gíteni. Tudjuk, mi következik. Az 
uj ellenség nem jön váratlanul a 
véres porondra. — Eddig is az 
életünkért, jövőnkért szent föl
dünkért harcoltunk. Ezután is tud
juk, mi küzdelmünk koszorúja. 
Egyek leszünk erőben akaratban 
és elszántságban, Nem győzhet
nek le, ha még annnyian lesznek 
is újabb és újabb ellenségekből. 
— Várjuk őket. Jöjjenek.

fi legújabb mizériák.!
Már annyiféle mizérián mentünk 

át, hogy se szeri, se száma. Enyhül* 
tek mindezek már némikópen, nagy- 
nehezen kapuuk néha tejet, meg 
lisztet, hogy éhen épen meg nem 
haljunk. Dehát jelentkezett néhány 
újabb mizéria: a talp, a szappan és 
zzénhiány.

A talp.

Nincs aa a pénzösszeg, amely
ért valamelyik bőrűdéiben bár egy 
sarokra való talpat lehetne kapni. 
A suszter visszautasítja a javitaara 
adott cipőt: tessék talpat adui, mert 
én ha 200 koronát is fizetek egy 
kilóért, úgy sem kapok. És igy kény 
télén az ember lyukastalpu cipővel 
átoyomorogni a havas-nedves na
pokat. Avagy kénytelen egósasóge 
védelmére egy vagyonba kerülő uj 
cipőt, nem ritkán papirtalpu cipőt 
vásárolni. Pedig hát talp van, kell 
auuak lennie, csakhogy újabb ma
nőver ez is, hogy visszatartják, vagy 
eldugják a bőrösük. A kiválasztot
taknak aztán mégis jut. Manővere 
lehet ez a cipőgyárosoknak, a ci- 
pőkereskedőkuek, hogy igy bele- 
kónyszeritsók a szegény közönséget 
a otpŐvasarlasba, mielőtt bekövet
kezne az uzsorájukat megszüntető 
kormáuyrendeiet. A cipőket bezzeg 
nem dugják el, azokon most a ma
gas árakon akarnak túladni.

A «zéninsé|j.
Ezért nem okulhatjuk a szén- 

kereskedőket, mert ők maguk is 
ritkán és keveset kaphatnak. A szál
lítási nehézségek okai ennek. A szén 
és fakereskedőknek csak az a hi
bájuk, hogy vízzel spriccelik meg a 
szenet, meg fát eladás előtt, hogy 
súlyosabb legyen. A fát pláne, a fo
gyasztó csak kiszárítás után hasz
nálhatja. De hát ez nem olyan nagy 
baj, az ilyen uzsorafogásokhoa mar 
hozzá vagyunk szokva, ugyszólva 
el vagyuuk készülve erre a kis be
csapásra. A nagyobb baj az, hogy 
egyáltalán nem lesz maholnap szén. 
És a fában is szükség fog előállani. 
A legnagyobb takarékosságra van 
szükség, nehogy a villanygyár szene 
is elfogyjon és sötét legyen a város 
Amint a kormányrendeletek a dél
utáni hivatali órákat eltörölték ta
karékossági szempontból, úgy a vá
rosnak talán az üzletek és a nyil
vános helyek világítási idejét is re
dukálni kellene.

A szappan.
•

Ez olyan portéka fcm», amely
nek raineraüsóge és áruingadozása 

frejtély a kösönsóg előtt. Van több- 
félo szappan, némelyiknek ára mak-

sziroálva is van, de a nagyközönség 
mégsem tud a szappanok nagy bi
rodalmában tájékozódni. Annyit 
azonban raiudeuki megállapíthat, 
hogy ezen a téren rettenetesen nagy 
az uzsora és nagyon sok a hitvány 
hasznavehetetlen portéka és ahhoz is 
osak úgy juthat az ember, ha mé
regdrágán mosóport is vesz a szap
panhoz. Ennek tudható be a szűk 
terjedése, mert hiszen a méregdrága 
szappant a izegóoy nép nem hasz
nálhatja mosdásra. Örül, ha ruháját 
annyira amennyire kimoshatja ; ren
des napi mosakodásra szappan nem 
jut. Aki pedig pipere-szappannal akar 
mosakodni, annak büdzwójbe szap
panra többet kell beállítania, mint 
kenyérre. A  régi 30—40 fillé
res szappanok ugyanis ma 5—6 ko
ronába kerülnek. Tessék nagyobb 
családoknak ilyen szappannal mo
sakodni.

Amint tehát a város az élelmi
szerekről gondolkodik, zzerezze be 
maga a szenet talpat, szappant és 
árusítsa a szénjegyek ellenében.

Bármennyire is terhes, de lát
juk, hogy a közellátás gondjai mind 
jobban és jobban nehezednek a vá
rosi hatóság vadaira. Csak a városi 
hatóság képes kiirtaui ezt a lábra- 
aapott, a háború után véres megtor
lásra váró uzsorát, amely miatt raa- 
noluap élni sem lehet.

Miért üres
az uihelyi piac ?

Házalnak a falusiak.

Ha valaki időt és fáradtságot 
nem sajnálva, lemenne egyszer a 
pályaudvarra és figyelemmel kísérné 
az érkező parasztasszonyokat, az 
mindjárt tisztába jönne azzal, hogy 
miért üres az újhelyi piac? Nem látni 
egyiknél sem tejei kannát, mert 
üvegekben hozzák be a tejet, ame
lyet aztán elviszuek rendes házaik
hoz, ahol literjét 80 fillérért árusít
ják. A tejfölt előre kimérve, kis lá
basokban hozzák be és méreg drá
gán, protekciós vevőiknek adják el. 
A rendőrséget azzal vezetik félre, 
hogy az ennivalót közeli hozzátar
tozóik részére hozzák, kik az újhelyi 
lábbadozó osztagnál vannak beosztva 
Behatóbb érdeklődésre megnevezik 
az utcát, házszámot is, hot az állí
tólagos beteggel találkoznak és azért 
hoznak oly sokat, mert ők maguk is 
Ujhelybeu maradnak pár napig. Mi
kor aztán a rendőr tovább engedi 
őket, akkor a markukba nevetnek, 
homlokukra csapnak ;

— Hogy ha nektek vaQ eszetek, 
hát nekünk ia van.___________
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Ilyen és ehhez hasonló osala- 
fintasággal játscák ki az ellenőrző 
közegeket. Az élelmi oikkekért oly 
hihetetlen árakat kapnak, amelyeket 
az amúgy is nyomorban élő szegé
nyebb városi nép, hivatalnok vagy 
kisiparos nem képes megadni. Forszé 
a piaora esek után egyik sem megy, 
hisz ott a helypénzen az álldogálá- 
son kívül még a hatósági árakat ia 
be kell tartaniok. Lelkiismeretlen 
emberek megszedték magukat a há
ború nem mindig legtisztább üzle
tein és felcsapják az árakak oly hi
hetetlen magasságba, ahová a sze
gény embernek még a képzelete 
sem ér fel. Ezek az üzleti haramiák 
sem elég, hogy kizsarolják aa em
ber pénzét, hanem még a betevő 
falatot is kiveszik a szánkból.

Ennek kellene véget vetni egy
szer és uemosak a piacon kellene 
razziát tartani, hol úgy zinos mit el
lenőrizni, hanem ezeknek a házaló 
hiénáknak kellene a nyomukban 
járni, akkor talán nem lenne oly 
üres az újhelyi piae.

Iliim linui
A libekerilne inaegy  báiéjszAki).

Hajh, hová tüntetek világot nap
palba nyúló farsangi báiéjsaakák, 
cigányzenés, forró báltermek parfüm- 
árjában keringőző párok, végeszaka- 
datlan hajnali csárdások, frakkos 
urak, kipirult drága leáuyarook és 
minden saépságe a multbamerült 
gyönyörű emlékeknek I

Ma csak szomorúság van áa 
nyomorúság és ha eszünkbe jut a 
drága múlt, már nem is tud fájni a 
szivünk, amely a fájdalmak aulyoa 
pörölye alatt aoéllá kováosolódott és 
úgy siratjuk csak néha a régi aaép 
időket, mint egy gyönyörű álmot, 
amelynek közepén otromba ököl 
felráiott bennünk és fel kelleti éb
redni a nagy csalódásra,

Most ia farsang ideje volna, de 
ezt pusatán ciak a naptárból tudjuk, 
mert aa igazi farsang három eszten- 
dővel ezelőtt elillant tőlünk, messaa 
szállt és ki tudja mikor jön viaaaa 
újra. Azelőtt, de más volt a világ. 
Ilyenkor mindenki mulatni vágyott 
és azt a vágyát bőségesen ki ia 
elégítette. Bálra bál követkeaett, a 
cigányok magasan hordták a fejükot 
s válogattak a rendeaő-bicottságok 
csábitó ajánlatai köcött.

Ma nincs rendeső bizottság, ninos 
bál, csak cigány van még, de aa ia 
olyan szomorú, mint a többiak éa a 
fejét igen lehorgasatja. A fényes 
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Megjelentek
a legjobb rendőrök.

nuk, vagy szalmazsákok, amiken 
katonák horkolnak.

Azoknak a lágyszavu táncosok
nak legtöbbje, akik színes, szép 
szavakat suttogtak viruld leánykák 
fülébe, réseben örök némaságra zárta 
ajkait, részben marcona harcosként 
verekszik hódított területeken s a tánc 
a bocskoros oláhok küzó szokott, de 
ezek úgy táucoltak, ahogy mi fütyül
tünk s mi bümböiő ágyukkal fütyül- 
tünk keményen, most pedig majd u 
büszke Albion fog táncolni búvár 
hajóiuk muzsikájára, de keserves lesz 
ez a táno is nagy on.

A bálok a régi jó világban is 
sokba kerültek lány os családoknak 
s ma egy kis vagyont felemésztene 
egy báiéjszaka. Nézzük meg csak, 
mennyibe kerülne műi viszonyok kö
zepette egy bál egy olyan család
apának, akinek három eladd leánya 
szeretne jól mulatni s esetleg bol
dogtan ha'andók férji hajlandóságait 
a maguk szamára lekötni-

Három leány. Nagyszó. Három 
ruha. Mégnagyobb. szó. Mert hiszen 
egy reud egészen szerény kiállítás 
bán is belekerülne legalább 400 ko
ronába. Eszerint a háioni leány ru
hája 1200 korona, bárom uj cipő — 
minimálisán számítva — 150 kor,
mélyen hallgatva természetesen a 
papiraikatrészokrő'. Kellene még hú
rom pár hosszuszáru keztyii, lega
lább 60 korona.

Ezzel azonban még nem intóz- 
tetett el a financiális rész. Hátra van 
még számtalan apró kiadás ami egy 
mulatsággal jár. A parfüo, a föd- 
rászuő, a kocsi és minden, minden. 
A belépő jegyek, a hírlapi nyugta 
aas kedvéért a felülfizetés, vacsora 
a szüuet alatt, pezsgő a kávéházban 
a bál utáu. Legalább 250 korona. 
Igen ám, de a mama meg hátra vau. 
A mama is számit és a saját kezű
leg átalakított ruhájában és uj ci
pőjében ő ír belekerülne, ne mond
junk sokat 2Ö0 koronába.

Tehát a mostani farsangon, ha 
véletlenül volua bá1, három leány és 
a mama részére közel kétezer koro
nába kerülne. Ja, igaz, még a p<*pa 
is itt van.

A papa szegény igavonó nem 
kerülne sokba. A papa tud nélkü
lözni, tud szenvedni és tűrni és meg 
halni, az ő családjáért, tehát a papa 
legénykori császárkabátjabau elsé
tálgatna a bá i nép között. Ő csak 
izzadna szegény, raiutha egy forró 
julius napon hivatalos kiszállást tel
jesítene, ő izzadna legjobban, mert 
hiszen neki már a bál előtt is ki
keltene izzadni a nehéz pénzeket.

Mindezek után ptdig nagyot 
sóhajtanak a papák, hogy csak a nap
tárban vau farsang és hogy álomban 
vannak csak 2Ó10 koronás bálok. Ez 
a pénz most mind megmarad és le
hetne rajta lisztet, kávét, cukrot 
veuni — de persze csak úgy ha 
aduának a boltosok,
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€ladók mint kijelentők.
Az árdrágítók díszes sorozata 

jelenik meg most úgy a fővárosi, 
mint a helyi lapokban is. Ezzel az 
árdrágítók az úgynevezett „szégyen- 
plac“-ra kerültek, mert valóbau szé
gyenkezniük kell azoknak, akik a 
háborús nyomorúságot fölhasználva, 
polgártársaik kiuzsorázását tűzték ki 
célul. Ez a cél azonban most már 
nagyon is távol esett tőlük. Be keii 
tartania mindenkinek a hatóságilag 
megállapított arakat, amely áras igen 
tisztességes polgáti jövedelemhez jut
tatják az eladókat, de kiuzsorazastói 
megmentik a közönséget. Az eladók 
jó ideig kijátszottak u hatóság ren
delkezéseit, meit arra számítottak, 
hogy a közönség vagy nem vállal
kozik arra, hogy utáuamérje a meg
vásárol arukat, vagy pedig néhány 
deka és néhány fillér külöubség miau 
ueiu szalad a rendőrségre. Rosszul 
számítottak. Az agyonsanyargatott 
közönség végre is feleszmélt és egyre- 
inasra jelentette lei az eladókat. A 
reudőrbiró ptdig nem ismer kíméletet, 
lrgaiiuatianui ruházza mindenkire a 
büntetést, aki a hatósági iulézkedesuk 
ellen vét.

A hatóság szigorának minden 
bizonnyal meg is lesz a kiváut ered
ménye, mert most mar az eladók 
megrémültek s leleszuek eddigi szo
kásukról. Sőt tovább is mennek. Ős 
csapnak föl följeieuiőkuek.

Vigyáznák egytuasra s mihelyt 
tudomásukra jut, hogy valamelyik 
kollegájuk atiepi a maxima,is ara
kat, maguk teszik meg ellenük a 
följelentést s ezzel raiütegy átveszik 
a rei dórsóg ellenőrző szerepet, amely
től pedig annyira irtóztak. A közön
ség erdekeire tehat ők maguk lesz
nek előszűr is figyelemmel s ők 
mentik meg a kiuzsorazastói. Nem 
is hihetjük, hogy az eddig megbün
tettük Csak is megpróbaikoznanak az 
árdrágítássá!, meri — amint a köz
mondás tartja — akit a kígyó meg- 
m árt; az a gyiklól is fél.

Nem lehet miudeu e adó mögé 
rendőrt is állítani, a közönségtői sem 
varható, hogy minden egy es alka
tommal a rendőrségre szaladjon pa 
ua»zt emeini: megvuu lehat a meg
oldás, mely abban aií, hogy mágus 
az e.adók áiiauak rendőrként a pia 
con és vigyáznák, hogy ki vesz ba 
torsagot a hatósági árszabály áthá
gására. És ők, ha jelentene!-, unnak 
vau ám aiapja, mert ók sokkal job
ban tudjak, mikor történik kihágás 
mint az eladok.

A szigorú büntetésekből, vala
mint az eladok följelentéseiből azon
ban arra következtethetünk, hogy 
ezután alaposan csökken az árdrá
gítók száma mert miudeu eladó 
tudja, hogy koiiégajáual jobb szi- 
matu rendőr niocs a viiágou.

H Í R E K .

Mindenki b « m r i« t t
valamit, akinek pánze volt, li.z- 
tét, cukrot, mézet, befőttet és 
mindenki, aki beszerzett, elfo
gyasztotta. Azután igyekezett 
ugyanaz a mindenki megint be
szerezni egyet mást, éppen arait 
kapott. Voltam egy úri háznál, 
ahol a szalonban Ötven üveg 
savanyított ugorka volt s ezt a 
sok ugorkát boltba vették és 
tekintettel arra, hogy férj fele
ség és cseléd van, enuyi ugor
kával legalább három évre be
savanyíthatják az egész életüket.

Da hát az ember vesz, az, 
ember beszerez. Mert az ember 
fél, araikor nincs is oka fóluie, 
„ írni biztos*4 jelszóval — gondos
kodik magáról a félő ember. 
Hát persze annak jó, aki nyáron 
vett szenet, az most nem fázik, 
csak abban az esetben, ha a 
nyár óta elloptak, vagy, ba a 
kályha elromlott és a mester 
hónapról-hónapra halogatta a 
megreperalását, azután uem fá
zik, ba van, aki befütsün és ba 
véletlenül a nyáron nem felej
tett el a szénhez fát is vásá
rolni.

Az is jó, ha valaki petróleu
mot szerzett be. Nem éppen a 
petróleműélvezete miatt. Hanem 
mert petróleumért lehet kapni li
bát, tyukof, szivart, kamáslit, 
gallért nyakkendőt. Nem rossz 
befektetés lett volna sok cipőt 
bevásárolni, de a cipőzsinórral 
együtt, mivelhogy a zsinór maga 
drágább, mint azelőtt a cipő volt. 
Ha igy tüaődünk tovább, és ott 
találjuk a hasznos beszerzési 
cikkek között a kávét, olajat, 
benzint, papirszipkát, gyufát, 
égetui való spirituszt, párnahu
zatot, paplant lepedővel, (ad nó
tám cipőt zsinórral,) mert most 
a lepedő van olyan drága, mint 
azelőtt a paplan voit. Ezek mind 
a jó cikkek rovatába sorozhatók 
mert uem romlandó portékák, 
Az ilyen beszerzést akármily 
egyszerű lélek is elvégezhette 
volna.

De ami most történik, az 
kissé félszeg munka. A férjek 
e[ akarják hallgattatni ez asz- 
szony panaszkodását, sírását és 
elindulnak beszerezni — és be
szereznek mindent, amit talál
nak. — Így következnek a ha
szontalan beszerzések, Az ugorka 
beszerzés például egészen ha
szontalan üzlet. De talán még 
sem haszontalan, Mert ki tud
hatja, talán az árdrágítás, a spe
kuláció ráveti magát egy szép 
napon az ugorkára és aztán 
majd ezért lehet kapui — lisztet, 
lekvárt, cipőzsinórt, kamáslit, 
meg as isten tudja még mi 
egyebet. — Akkor az ugorka- 
gyüjtés nem lesz egészen feles
leges.

Kitüntetés. Dr. Werner Elemért 
a 84. közös gyalogezred zászlósát, az 
ellenség előtt tanúsított vitéz maga
tartásának elismeréséül, Őfelsége a 
király újólag a II, oszt. ezüst vitéz
ség! éremmel tüntette ki.

W # *  belovagolt
' í — í t S L h á t i  ló el
adó Cseley Márton
cseleji gazdaságában. — 
V asut-állom ás: t i p o r .

— EltilipUtét. Kosma Sándor 66. 
gyalogezredbeli szakaszvezetőt, IV. 
éves orvostanhallgatót, őfelsége a 
király egészségügyi zászlósé lép
tette elő.

— Uj ügyvéd. Dr. Tomola Béla 
kir. törvényszéki jegyző, a budapesti 
ügyvédvizsgáló bizottság előtt, az 
egységes bírói és ügyvédi vizsgát 
sikerrel letette.

— Nyugdíjazás. Radácsi György 
sárospataki theoiógiai akadémiai ta
nárt, a ra. kir. vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter saját kérelmére, a jót 
kiérdemelt nyugalomba helyezte.

—  Az izr. leányegylet február ha
vában, a városi színházban fényes 
műsorral, jótékonycélu estélyt rendez, 
amelyre jegyek Landasiuann Miksa 
ós Társa könyvkereikedősóben már 
mo3t is előjegyezhetők. Az előadás 
napját, úgyis anuak műsorát pár nap 
múlva fogja a rendezőség közzétenni.

—  Megszűnnek a délutáni hivatalos 
órák. A kormány szigorú rendeletét 
bocsátott ki, amellyel valamenoyi 
állatiif katonai és közigazgatási hi
vatalban betiltja a délutáni hivatalos 
órákat. Az intézkedésnek célja az, 
hogy takarékoskodjunk a világitó- és 
fűtőanyaggal. Ahol az esti világítás 
nélkülözhetetlenül szükséges, ott a 
rendelet bizonyos maximumot állapit 
meg. A kormány a tisztviselők haza
fias kötelességévé teszi a takarékos
kodást, egyben meghagyja, hogy ahol 
tüzelőfát lehet beszerezni, ott ne 
használjanak szenet, mert az a vá
rosok világítására kell.

— Hordó és rézgálic. (Felkéret
tünk a következő sorok közzétételére). 
Szőlősgazdatársaim az utóbbi hetek
ben, — annak folyamányakónt, hogy 
Az a ispán ur, illetve a Gazdasági 
Egyesület megbízásából a rézgáiic 
kiosztását s a hordók előjegyzését ós 
kiutalását az utolsó két évben én 
láttam e), — tömegesen fordulnak 
hozzám felvilágosításért. Miudeu le
vélre nem válaszolhatván, ezúton 
értesítem gazdatársairaat, hogy a 
rézgálic kiosztásával a folyó évre 
nem én bízattam meg, azt Thuráuzzky 
László vármegyei főjegyző ur maga 
fogja intézni. Ami a hordók készít
tetését illeti, azzal a Gazd. Egyesület, 
a helyi lapokban is ímertetett okok
nál fogva (ama bizouyos jól ismert 
magyar betegségek raiati) a folyó 
évben foglalkozni nem fog. Hordó- 
szűk ség let érői gondoskodjék mindenki 
úgy, amint tud. Illéshásy Endre.

— Veteti szabadság. A Külügy- 
Hadügy írja: A mezőgazdasági mun
kák különböző ágaiban beállott mun
kaerőhiány arra késztette a hadveze
tőséget, hogy katonai szolgálatban 
álló egyének részérp, ha a szolgálat 
megengedi, a tavaszi mezőgazdasági 
rauukálatok megkezdéséig vetési sza
badságot engedélyezzen. A szabad
ságot szolgálati utón kell kérni, tarta
mát pedig amennyire a szolgálat 
megengedi, a parancsnok határozza 
meg. A rendfokozatnólküii legénység 
és az őrvezetők szabadságuk tarta
mára zsold- és kenyérilietéket nem 
igényelhetnek. Valóságos altisztek 
ellenben az egész szabadság alatt 
rendfokozat szerint zsoldjukat és ke- 
nyérpéuzüket megkapjak. Legénységi 
állomáuy beli egyének szabadságolási 
helyükre és vissza ingyen utaznak.

— Síkot a járda. A főbb utcák 
járdáin a lábtörés veszélye fenyegeti

I az embert. Többnyire az iskolás

/ /
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gyerekek teszik ilyené a járdákat, 
akik a csúszkálás kedvéért feltörik a 
hókérget és sok méter hosszúságban 
tUkdrsima jeget rögtönöznek. Külö
nösen este, a gyönge világításban, 
kényes a dolog. A rendőrük állandóan 
elűzik a gyerekeket, de hasztalan, 
ezek tovább Űzik az ártatlannak látszó 
sportot. Jó lenne talán, ha az iskolák 
vezetői boesátanának ki szigorú ti
lalmat az utcai csúszkálásokra, mert 
már nag)on is kezd elfajulni ez a 
szórakozás.

—  Elitéit templomrabló. i \  M.
fiatalkorú galiciai menekültet, ki a 
helybeli orth. templomba betört, a 
bíróság 1 évi és 0 havi fogházra 
Ítélte. A vádlott az Ítélet súlyos volta 
miatt folebbezett.

—  Nem lesz cukor a kávóházban. 
Az Országos közélelmezési Hivatal 
legközelebb el fogja rendelni, hogy 
a kávéházban, vendéglőben és más 
nyilvános átkelőhelyen cukrot csak 
cukorjegy ellenében szabad kiszol
gáltatni. Minthogy a cukorjegy nem 
szól olyan kis mennyiségié, amelyet 
a kávéhoz szoktak adui, a kávéházak 
meg fogják szüntetni a cukor kiszol
gálását. A vendégnek tehát, aki a 
kávóházban kávét akar inni, magával 
kell hozni a cukrot. Szó van arról, 
hogy a kényelmetlenségek enyhitó 
sére megengedik a sacharin forgalom- 
bahozatalat. A saohario teljesen ár
talmatlan, viszont uiucs tápiá ó értéke' 
ós a kormány attól tart, hogy ha a 
közönség megszokja a sacharin hasz
nálatát, később is inkább sacharint 
fog használni s ezáltal az á lamnak 
kevesebb lesz a jövedelme, amelyet 
a cukor révén szerzett.

—  Maximálták a keményítőt. A 
hivatalos lap legutóbbi szama kor
mányrendeletet közöl, midy a keruó- 
nyitőtermtbdk árát maximálta. E 
szerint száz kilogramm keméuyitő 
ára 250 korona, szörp, dex riu és 
sző őcukor 325 korona. Esek a leg- 
magasabd árak magukban foglalják 
a rakodó állomáshoz való szál itás

/'költségét, zsák, illetve csomagolás 
nélkül. A maximáló reuddet meg
szegése kihágás és hat hónapig tér 
jedhető elzárással ós 200 koronáig 
terjedhető péuzbüutetéssel bünte
tendő,

—  Kukoricakávé. Egy soproni 
gazdasszony tudatja velünk, higy a 
mai nagy kávéinaég idején, amikor 
a kávét méregdrágán sem igen lehet 
megszerezni, a többek között a 
kukorica is jó szolgálatot tehet, mi 
ként az árpa és a búza, amikbő. 
szintén ízes és tápláló italt lehet 
főzni. A  szárit.>tt kukoricaszemeket 
épen úgy keli megpörkölni, mint a 
kávét s ezután kávépótlékot adha
tunk hozzá. Ha ezenkívül néhány 
iáéra babkávét is belekeverünk, a 
kávénénikék itala még izletesebb lesz.

—  Az éU lm im r csempészese el
len. A kereskedelemügyi miniszter 
rendelettel utasította az összes közle
kedési vállalatokat, hogy az Orszá
gos Közélelmezési Hivatal eluökének 
nyílt rendeletével magukat igazolni 
tudó megbízottakat élelmiszer csem
pészés leleplezésére irányuló eljárásuk 
közben megfelelő támogatásban ré
szesítsék és az ellenőrzés, vagy 
nyomozás érdekében szükséges ada
tokat bocsássák rendelkezésükre.

—  A talpbér pótlásának szervezése.
A kereskedelemügyi minisztérium 
megbízásából a technológiai ipar- 
muzeum 3—3 napig tartó tanfelyaraot 
rendezett a bőrtalpak pótlására al
kalmas anyagok feldolgozásának 
műhelyi tudnivalóira. A bőrgyártás 
nehézségei miatt a polgári talpbőr- 
szükséglet mind nehezebbé válik s 
igy nagyon is helyénvaló a bőrtalpak 
pótlására alkalmas anyagok termelése 
és feldolgozása módjának megisme
rése. A technológiai múzeum által 
rendeeett tanfolyamra 250 cipész
mester jelentkezett, ezeket az iparo
sokat 22—24-es csoportba osztották 
be. A tanfolyam a jelentkezők nagy 
számára való tekintettel márciusig 
tart.

Mai távirataink.
lelőttünk egy olasz repülőgépet.

Budape.t, febr. 8.
Az osztrák-magyar vezérkar jelenti: 
Keleti hadszíntér.

Ae ellenségnek a Casinuksz- 
völgytől keletre megkísérelt tá
madását tüzelésünk már annak 
kezdetén meghiúsította. Német 
rohaincsapatok Woronczyntól nyu
gatra behatoltak az ellenséges 
állásba, az olt levő védő csapa 
toknak jelentékeny veszteséget 
okozlak és saját veszteség nélkül 
néhuny fogollyal tértek vissza. 
Olasz hadszíntér;

A Tóiméin mellett és Vallar- 
sában (Roveretótól délkeletre) 
lelolyt rfnk nuzve sikeres kisebb 
vállalkozásoktól eltekintve nem 
volt jelentős esemény.
Délkeleti hadszíntér :

Berat vidékén egy járőr szol
gálatot teljesitő csendőrünk lelőtt 
egy olasz repülőgépet.

HÖFER altábornagy,
* vezérkar főnökének helyettese.

Élénk tüsérségi tűz.
Berlin, febr. S.

A német nagyvezérkar jelenti: 
Nyugati hadszíntér:

Albrecht wurtembergi herceg 
vezértdbornagy hadserege: rtz 
Ypern hajlásban este élénk tüze
lési tevékenység volt. A W yt- 
schate hajlásban nagy kiterjedésű 
robbantásokkal az ellenséges ak 
nafolyósók jelentékeny részét 
megsemmisítettük. Egy angol re- 
pülőraj Bruggel városára bom- 

I b ikát dobott le, amelyek azonkí

vül, hogy házakat romboltak szét, 
egy iskolában 1 asszonyt és Ili 
gyermeket megöltek 2 felnőttet 
megsebesittettek, a katonai mii 
vekben nem esett kár.

Ruprecht trónörökös hadcso
portja: A l.abassei csatorna mind
két oldalán az Ancre mentén és 
Bouchvesnesnél a tüzérségi tűz az 
előző napokban iokozódott, éjiéi 
után az Ancre északi partján és 
Bouchvesnestől délkeletre az an
golok távoztak, az egyes pontokon 
kezdetben elért sikereiket ellen- 
támadásunk hamarosan kiegyen
lítette.

A trónörökös hadcsoportja: 
Az Aire-völgyben és Vauquoisnil 
az Argoneoktól keletre előretörő 
csapatok a lrancia árkokból 17 
fogollyal tértek vissza.
Kelet! hadszíntér:

Lipót bajor herceg vezértábor
nagy arcvonala: Kisielinél, Lucktól 
nyugatra felderítő előretörésünk 
sikeres volt.

Józsei főherceg vezérezredes 
arcvonala: A hóval fedett Kárpá
tokban és a Moldva nyugati ré
szenek hegyi területén több helyen 
élénk tüzérségi tevékenység volt 
és portyázó osztagok ütközetei 
lordultak elő.

A?Erzse'bet- és Sennyey-utca 
sarkán levő

m a g tá r -h e ly isé g
május 1-től kiadó. O lchváry  
L ajos Alsóbereczki, Zsaró.

Kl e i n  J ó z s e f
szobafestő tapétázó és mázoló 
Saujhely, Rákóczi-u. 63.

Mackensen vezértábornagy had- 
csoportja: A helyzet változatlan.

Macedón arcvonal: Az Ochrida 
és a Prespa-tó között előőrsök 
csatározásai folytak, amelyekből 
francia foglyokat szállítottunk be

LUDENDORF,
első főszállásmester.

1-ső rendU modern kivitel, 
legfinomabb bel- és kül

földi anyagok.
Telephon 22. sz.

Clveszetí kedden, 
6. -ikán

^ este 6 
óra felé nagytemplomtól a nagy
állomásig vezető utón egy fehér 
angora boa. Megtaláló jutalomban 
részesül dr. K a n tiu l Józse f-  
nénál. Kossuth Ferenc-u. 14. sz.

Hirdetés.
Közhírré teszem, hogy folyó 

1917. évi február hó 15. napján 
délelőtt 10 órakor Tállyán, a

Bodnár J-ános pincéjében

J é tá l lá s  a blztoseredményért.

Törvényesen 
védve.

R e i t t e r  O s z k á r
nagybecskereki ny. főkapitány ét 

fajbaromfi-tenyésztőnek 
nagyszerű találmánya a

„ P  A T K Á N  I N "
patkányirtó-szer, (nem méreg) mely 
emberre és háziállatokra nem ártalmas 
sióimul minden - * . . ,  v
más irtószert. * *ra  3
mely elegendő körülbelül 60 patkány 
kiirtásához. — Minden dobozhoz 
használati utasítás van mellékelve, 
ismertető prospektust, melyben le van 
írva, hogy különféle nagyságú gazda
ságban hány adag használandó, — 
kérésre ingyen küld a PATKÁNIN 
gyár egyedüli elárusítója, a Torontáli 
Agrárbank Részvénytársaság Nagy- 

becskereken.

250 hektoliter 1916. évi termésű 
bor nyilvános árverésen közben- 
jöttömmel el fog adatni.

Szerencsen, 1917. február 7.

mlskolczi Kovács Gábor dr.
kir. közjegyző.

Ház eladó
a Jókai-utcza 34. sz., a Deák- 
utcza 29. számú átjáró ház, 
továbbá Jósika-utcza 8. számú 
ház eladó.

G r o u m a n  D ávid ,
Kossuth Ferencz-u. 9.

Csodás hatású arezszőpitő ős fiuomtid

a világhírű F Ö L D E S  féle

A  R  G I T
C R É M E é s

a Margit créme zsirtalan, árta l
matlan,rögtön szőpit. ÁraI 20 K.

A Földes-fólo Margit-szappan pár nap 
alatt lomossu a szepló'ket, májt.oltokat 
s megszüntet minden bőrbajt. Ára 1*20

Kapható minden gyógyszertárban 
drogériában s illatszerkereskedesben.

6 koronás rendeléseket bérmentve kUld

Aradra.gyógy- .
szertára

D *
I I I 7
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Szőlőbirtokosok szives figyelmébe.
A szétszedhető szabadal
mazott „Reform" és „Non- 
plui-Ultra“ peronospora 
fecskendőkből sikerült na- 
nagyobb mennyiséget meg
vennünk, ennélfogva abban 
a helyzetben vagyunk, 
hogy permetezőkre elő
jegyzéseket már most el

fogadunk.

J e l j e s  t i s z t e l e t t e l

B E H Y N A  T E S T V É R E K
Sátoraljaújhely.

U g y a n o tt  a g y  ELÁRUSÍTÓ LEÁNY f e lv é te t ik .

Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli

M T  F Ű Z Ő K

legújabb tagon szerint, valamint különféle 
haskötők, hátegyenesitők, melltartók stb.

"" m érték szerint készülnek 

L O R B E R  S A R O L T A
fűzőtermében Sátoraljaújhely, Kazinczy-utcza 6, sz.

Saját készitményii kész fűzőkből nagy raktár.

Javítások és tisztítások pontosan készülnek.

Tűzifa kapható j
a „Bankegyesület R észvénytársaságnál'1 

(f Sátoraljaújhely (Dubay-féle ház).

Hirdetés.
A m . kir. R o k k a n tU g y i H iv a ta l s á to r 

a lja ú jh e ly i ipari r o k k a n t is k o lá ja  s e m m i
f é le  r e n d e lé s t  ca lp é sa - m ü h e ly e  ré sa é ra  
n e m  f o g a d  e l .

JANKÓ GYULA,
főhadnagy.

m m w w w w w m w M m m w w m m w m m i
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fi „Jungsram lámpa"
/ J  gazdaságos, mert hosszú élettartamú. 

f i  m inőségért a gyár szavatol.
Kérje mindenütt a „Tungsram" véd- 

.jeggyel ellátott lámpát. Gyártja az:

Egyesült Izzólámpa ésVillamosságl 
Részvénytársaság. Ú j p e s t  4.

J t a z a i  g y á r t m á n y !

f iLandesmann N. és Társa
=  könyvnyomdája és pap irkereskedése  =  
SÁ T O R A L J A U H E L Y , K A Z IN C ZY -U T C A  5. SZ.

3

Levélpapírok, szám lák, fa l
ragaszok, m eghívók, név
jegyek és egyébb nyom dai 
m unkák a legpontosabban és 
jutányos árban készíttetnek

„F e lső m agyaro rszág i H ír la p " k iadóh ivata la .

Kt e l e f o n s z  Á m  i o  Hirdetések jutányos árban felvétetnek t e l e f o n s z A m  i o3
Felelői szerkesztői: landesmann Miksa Nyomatott Landesntann Miksa és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaújhely
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